

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

积小成大,聚沙成塔。

走进科学 畅想未来

假期,我沉浸于《科学家的成才故事》一书。书中生动描绘了从张衡、华佗到阿基米德、达尔文等百位科学巨匠的生平与成就,他们的奋斗与成功经验如同灯塔,照亮了我的心。

华罗庚,数学界的传奇,他的故事尤为触动人心。他对数学的痴迷达到了忘我的境地,即使在书店时,也不忘做数学题。他的这份“痴”,被邻里笑称为“罗呆子”。却正是这份对知识的纯粹追求与执着钻研,铸就了他在数学领域的辉煌成就。这不禁让人深思,真正的热爱与专注,是通往成功的必经之路。

科学的世界浩瀚无边,《十万个为什么》《百科全书》《昆虫记》……每一本书都是通往新知的桥梁,它们引领我们遨游于科学的海洋,揭开自然与宇宙的神秘面纱。

正如爱因斯坦所言:“探索未知是人类的本能,我们应不断寻求答案,持续发现与创新。”作为一名小学生,我要刻苦学习,博览群书,在科学的征途上不断前行,将来为创造更加美好的明天贡献智慧与力量!

秦塘小学303班钟婉萱 指导老师范淑琳

有趣的实验

科学的世界有无尽的知识,快和我一起来看看吧!

一个圆滚滚的鸡蛋,一杯清澈的水,一根又细又长的筷子,一包白如雪的盐……准备好一切,实验就开始了!

老师小心翼翼地吧鸡蛋放进水里,鸡蛋像喝醉了酒似的开始摇摇晃晃,然后慢慢地下沉,霸占了整个杯底。紧接着,许许多多的“小珍珠”从鸡蛋表面升起。

老师又像仙女撒盐似的把盐倒进水里,拿起筷子开始飞速搅动,鸡蛋和筷子仿佛跳起了双人舞,它们越转越快,最终立了起来。老师又往里头倒了一点盐,继续飞速搅动,鸡蛋像调皮的小娃娃,一股脑地钻出水面,任凭你怎么按,它也不肯轻易下沉,好似在跟我们玩“打地鼠”。后面的同学瞪大眼睛,伸长脖子,眼睛一眨也不眨地看着,都被这神奇的一幕惊呆了。

后来我们才知道,原来是因为清水浮力太小,而盐水浮力较大的原因,才把鸡蛋托了上来!

这个实验可真有意思!
绣湖小学403班宗毓辰 指导老师蒋玉卿

我爱我家

家,是幸福的港湾;家,是温暖的巢穴;家,是心灵的归宿。我爱我的家,爱家里的每一个人。

我有一个钢铁般强壮的爸爸。每当我遇到挫折,心灰意冷之时,爸爸就如一阵温暖的春风吹拂到我的身边,对我说:“没关系,慢慢来,不要害怕!”那温暖而坚定的话语仿佛有一种神奇的魔力,让我重新燃起了斗志,又有了站起来面对困难的勇气。

我的妈妈美丽而温柔,宛如冬日里的暖阳。当我被难题困扰,百思不得其解时,妈妈总会及时出现。她那柔和的声音,如潺潺流水一样,带走我的困扰,让我无比幸福。

我家的“开心果”非妹妹莫属了。她有一双明亮如星的大眼睛,一眨一眨的可爱极了。当我心情低落时,妹妹就会使出大招,用鬼脸或者一些幽默的小笑话,逗我哈哈大笑,瞬间赶走所有不开心!

强壮的爸爸,温柔的妈妈,可爱的妹妹和多才多艺的我,组成了一个温馨和谐的家。我爱我的家人,我爱我的家。

桐城第三小学506班张梦涵 指导老师吴巧燕

观蟹战

在学校跳蚤市场活动中,我买了四只大螃蟹。正好家里有一只野生的小螃蟹,我把它们五只都养在一个大盆里。

这天,我正在写作业,突然传来妈妈的喊声:“乐乐,不好啦,螃蟹们打起来了!”我连忙放下笔,冲到底盆边上开始“观战”。它们都有一对大钳子,钳子上长满了锯齿,看上去十分威武。只见四只大螃蟹挥舞着大钳子,从小螃蟹的周围靠拢过来。但是小螃蟹不慌不忙,看准了目标,然后一个猛撞,把四只大螃蟹中的“老大”给撞翻了。其他大螃蟹惊呆了,有一只都给吓跑了!

被撞翻的大螃蟹努力翻过身来,却不知,小螃蟹早已站在了它背后的大海螺上。只见小螃蟹纵身一跃,把大螃蟹压得毫无反抗之力。小螃蟹又想趁机用自己的小钳子夹住大螃蟹的大钳子,可是这却给了大螃蟹反击的机会。只见大螃蟹使出吃奶的力气用力一甩,小螃蟹就飞了出去。但小螃蟹翻了个跟头,又稳稳地站了起来。看见大螃蟹得意忘形的样子,小螃蟹怒火中烧,冲上去就给了大螃蟹一钳,只听“咔嚓”一声,大螃蟹的大钳子被夹断了,痛得它满地打滚落荒而逃。这时小螃蟹把大钳高高举起,好像在说:“我胜利啦,我是强者!”

这场螃蟹大战,最后以看似弱小者战胜强大者告终,真是太精彩了。这给了我一个启示:不要小看弱者!

桐城第三小学506班王励政 指导老师吴巧燕

周末湿地游

鸡鸣山学校三年二班樊函静
指导老师吴响进



夏日的傍晚

夏日的傍晚,暑气渐渐退去,彩霞铺满了整个天空。我正准备享受一天的宁静,妹妹却兴奋地拉着我的手,急切地想要去公园玩耍。我只好同意了,带着她走进了家附近的公园。

公园里熙熙攘攘的,有一个摊位前挤满了很多小朋友。在好奇心驱使下,我牵着妹妹的手,径直挤进了人群中。原来,这是一个画画的摊位。桌子上摆满了各种各样的石膏娃娃和画笔、颜料。妹妹看着我,我明白了她的意思,从口袋里掏出血,买了两个石膏像。

我左手小心翼翼地拿起石膏兔子,生怕一不小心把它摔到地上。右手拿起画笔,蘸好颜料,开始绘画。我用心地涂抹着每一个细节,耐心地描绘出兔子的色彩。然而,过程并不顺利,我有时会把颜料混在一起。看到别的小朋友都在认真地画画,我也更加投入了。十分钟,二十分钟,脸上的汗水不停地淌下来,尽管如此,我也坚定了要完成这幅画的决心。

妹妹也在旁边认真地画着,她的画还有一大半没完成。我凑过去问她:“需要帮忙吗?”她开心地地点头,我便开始手把手地教她。经过一番努力,我们终于完成了自己的作品。

人群渐渐散去,我和妹妹高兴地捧着“战利品”走在回家的路上。看着妹妹蹦蹦跳跳的身影,我似乎更加珍惜彼此的陪伴,也让我体会到了坚持和努力的意义。

桐城第三小学506班周靖轩 指导老师吴巧燕

读《列那狐的故事》有感

当我翻开《列那狐的故事》这本书时,就像进入了一个充满奇幻和智慧的动物王国。故事的主人公列那狐,用它聪明智慧的头脑,给我留下了深刻的印象。

列那真的好聪明!无论是面对狡猾的猎人,还是强大的狼、狮子,它总能用自己的智慧化解危机。记得有个情节,公狼伊商格罗知道列那的妻子艾莫丽娜做的烤鳗鱼十分美味。于是,它在列那家门口苦苦哀求:“列那,我是你的朋友伊商格罗呀!快开门!”列那知道,可恶的伊商格罗一进门,就会吃掉它们一家辛辛苦苦得来的美食,这可不行。于是列那骗他说:“我们正在举行修士聚会,不是修士不能进门。”列那先施舍了伊商格罗一小口鳗鱼,说:“如果你能变成修士,你就可以吃到更多的烤鳗鱼了!”伊商格罗实在是太想吃美味的鳗鱼,就按照列那的指示剃了头,守了夜,做了一系列的傻事,被列那牵着鼻子走,自己却十分开心,浑然不知自己被捉弄了。这个故事令我捧腹大笑,也让我十分佩服列那的机智。

但是,我也发现列那有时候会用它的智慧去伤害别人。比如,它躺在地上装死,好奇心强的小鸟埃尔蒙特不听丈夫的劝告,想看看列那有没有呼吸,结果一靠近就被列那给吃掉了。

读完这本书,我明白了,智慧是一把双刃剑,用得好可以造福大家,用不好就会给别人带来伤害。所以,我们在学习列那狐智慧的同时,也要学会正确地使用它,去战胜生活中的困难,让自己变得更加强大。

桐城第三小学406班朱可人 指导老师吴巧燕

锦鲤

今天,在第一节作文课上,王老师给了我们一个惊喜——她带来了两条活泼可爱的小锦鲤。这两条小锦鲤都是橘红色的,它们小巧的眼睛闪烁着亮光,仿佛两颗璀璨的宝石。

透过清澈的鱼缸,可以清晰地看到它们闪闪发光的鳞片,宛如两件金光闪闪的紧身衣,让人忍不住想要伸手触摸。每当有人轻轻碰一下鱼缸,这两条小锦鲤就会像被惊吓到的小精灵一样,四处乱游,显得十分机敏。

最有趣的时刻莫过于喂食了。当我将食物轻轻扔进鱼缸时,这两条小锦鲤仿佛嗅到了美食的气息,立刻冲了过来。它们争先恐后地抢夺着食物,吃得津津有味,仿佛那是世界上最美味的东西。

这两条小锦鲤不仅为课堂增添了一份生机与活力,也让我们感受到了大自然的奇妙与美好。看着它们在水中自由自在地游动,我不禁感叹:这两条小锦鲤真是太可爱了!

桐城第三小学306班丁宁静 指导老师何婧

游陕西博物馆

清晨,阳光温柔地洒在大地上,我满怀期待,走进了这座充满历史韵味的殿堂——陕西博物馆。

一进入馆内,我就被它的雄伟气势所震撼。首先吸引我的是一具保存完好的头骨化石,它静静地躺在那里,仿佛在诉说着千万年前的故事。我轻轻地绕着它,向右转去,只见一排排精美的陶器映入眼帘。这些陶器形状各异,有的陶罐身形庞大,大口小腹,表面还保留着制作时留下的指纹痕迹,凹凸不平,让人不禁想象祖先们制作它们的情景。而那些陶碗,上面绘制着鱼、蛇、虎、龙等图案,栩栩如生,仿佛随时都会跃然而出,充分展现了古代劳动人民的智慧与艺术才华。

随着脚步的继续,我仿佛穿越了时空,来到了一个全新的世界。这里,陶器已经逐渐被更加坚固耐用的铜器所取代。铜鼎高大威猛,能够容纳两个成年人蹲坐其中,旁边还刻着密密麻麻的文字,如同一本小型的史书,散发着淡淡的香气。而与铜鼎相映成趣的是铜钟,它的外壳上布满了密密麻麻的小柱子,还有各种精美的图案,让人不禁感叹古人的精湛工艺。

再往前走,我被一件璀璨的玉器所吸引。这些玉器散发着迷人的光泽,有的洁白如玉,纯净无瑕;有的色彩斑斓,绿中带白,白中透紫,就像是大自然中最美的风景被凝聚在了这里。还有一些玉器,它们的颜色深沉而神秘,就像是夜空中最亮的星星,让人忍不住想要靠近仔细观赏。我被这些美丽的玉器深深吸引,仿佛双脚被它们紧紧勾住,无法挪动。

这次陕西博物馆之旅让我大开眼界,不仅让我领略了祖国悠久的历史,还让我感受到了古代人民的智慧与创造力。我相信,这些珍贵的文物将会永远闪耀在人类文明的历史长河中,成为我们共同的宝贵财富。

桐城第三小学503班吴炫庭 指导老师吴双燕

畅游双江湖

一个阳光明媚的上午,我们一家人来到双江湖游玩。

一进双江湖,我们就被眼前美丽的画面给吸引住了。映入眼帘的是一座座栩栩如生的假山,有的像雄赳赳气昂昂的大公鸡,有的像张牙舞爪威猛凶悍的大老虎,还有的像拿着枪精神抖擞立正着的士兵……

欣赏完假山,我们便开始绕湖散步。湖边开满了五颜六色的鲜花,一阵清风吹来,花儿们翩翩起舞,五彩的衣裳随风飘动。风停了,花儿们便停止了舞蹈,静静地站在那儿。突然,湖面上钻出了几只小野鸭,它们一会浮出水面,一会又沉入水中,模样真是可爱。我想他们是到水中找食物了吧!

走过湖边,我们来到了一片绿油油的青草地。草地软软的,像一块巨大的绿毯,我迫不及待地跑过去在草地上打了个滚,好玩极了!躺在草地上,我不禁在想,原来不用去很远的地方,家乡也有这么美丽的景色。

快乐的时光总是短暂的,很快就到了午饭时间,我们一家人带着满足的笑容离开了双江湖,期待着下一次与它的相遇。

绣湖小学403班盛厚涵 指导老师蒋玉卿

芝士焗土豆

这天,冯老师布置了一项劳动作业——做土豆美食。嘿,又到我“小厨神”大显身手的时候了。妈妈灵机一动,说:“要不咱们就做芝士土豆吧!”“好!”我举双手赞同。

首先,准备好材料:两个土豆、一根小芹菜、一段胡萝卜、牛奶、芝士及黄油等调料。先把土豆的皮剥掉,然后把它切成小片,准备蒸土豆。奈何刀工不够,切出来的土豆一块厚一块薄,也只能将就。切好土豆后,开小火,锅里倒入水。过了五分钟后,锅里“仙气”飘飘,烫得我无法下手。妈妈鼓励道:“加油!你可以的!”于是,我小心翼翼地将土豆滑入锅中,安全搞定!

接下来,把胡萝卜和小芹菜分成小段,切成丁,放在小碗里。我取出一整块黄油,放在菜板上,轻轻一划。它似乎有着铜墙铁壁,毫发无损。我吃了一惊,随即劈下第二刀,但黄油只是受了一些皮外伤,还是纹丝不动。没办法,只好叫来“救兵”爸爸,只听“咔嚓”一声,一小块黄油掉了下来。我喜出望外,赶紧把它丢进锅里。

黄油慢慢融化了。我用勺子放入胡萝卜丁和芹菜丁,左翻翻,右炒炒,一盘胡萝卜芹菜丁便新鲜出炉了!这时,土豆也蒸熟了,我用勺子把它挤成土豆泥,随后加入牛奶、调料和胡萝卜芹菜。按揉均匀并铺平,再撒上一层芝士,就可以放入烤箱啦。

过了二十分钟左右,打开烤箱,一盘芝士土豆就大功告成啦!芝士焗土豆色泽金黄泛着金晕,看了让人不禁垂涎三尺。我迫不及待地拿来勺子,舀了一大勺。绵糯的土豆搭配满满奶酪香的拉丝芝士,虽然烫嘴,但口感真的超赞!

从这次劳动中,我深深体会到平日里,奶奶给全家烧一日三餐的不易。以后,我要多帮奶奶干力所能及的家务。

宾王小学608班季德凯 指导老师赵阳平

大熊猫

大熊猫是我国的国宝。别看它叫熊猫,但它可不是猫,它属于熊科、哺乳动物。

大熊猫出生时,一般体重只有一百多克,但它长得很快,成年的时候可以达到两百多斤。大熊猫胖胖的,有黑白相间的外表。它的头上立着一对黑黑的耳朵,脸上有个黑黑的鼻子,还有黑中白的大眼圈,十分可爱。

大熊猫喜欢吃竹叶和竹笋,有时还吃别的植物和肉。大熊猫为了更好地吃竹子,进化出了第六根手指,上面还有软软的指垫,帮助它们更好地抓握竹子。大熊猫食量惊人,每天可以吃二十公斤的竹子,是个名副其实的“吃货”!

大熊猫喜欢爬树,轻轻松松就能爬到十米高的树上。它还喜欢在水里玩,喜欢群体嬉戏。

大熊猫在地球上生存了至少八百万年,被称为“活化石”。大熊猫目前数量不足两千只,是中国一级保护动物,还是中国独有的。所以,请不要伤害大熊猫,不要让它灭绝! 春华小学407班陈欣悦 指导老师黄丽敏

家乡的小河

有的人喜欢湖泊,有的人喜欢大海,还有的人喜欢池塘。而我喜欢的却是家乡的那条小河,我的童年因它而丰富多彩,它就像朋友一样,陪伴了我的每一个春夏秋冬。

春天,大地万物复苏,小河上的冰也融化了。河水欢快地流淌着,唱着轻快的歌:“哗哗哗……”仿佛在我热情地打着招呼,邀请我一起庆祝新生命的诞生。

夏天,天气变得炎热,但是小河的水还是那么清凉。水里鱼儿正进行着自由泳比赛,旁边的青蛙也当起了啦啦队,在那里卖力地呱呱叫着。而我也在河边做起了小“裁判”,满心期待着“冠军”的诞生。

秋天,是收获的季节。春种一粒粟,秋收万颗子,以前放养的小鱼苗们都长得膘肥体长。清晨,天高云淡,秋风习习,大家都簇拥着来到河边钓鱼。当一条条大鱼从河里钓起的时候,草地上充满了大家的欢笑。

冬天,万物银装素裹。小河也不例外,河面上早早地结了一层厚厚的冰,同伴们找来石头,就在河边玩起了“冰壶”比赛。在一次次的比赛中,我总是能出奇地,赢得“总冠军”。

我的生活因小河而变得精彩,它默默地陪伴了我的整个童年,它就是我的朋友!

鸡鸣山学校404班李诗曼 指导老师吴响进

潘展乐,你真棒!

在这个充满梦想与希望的夏天,四年一度的奥运会终于在法国巴黎拉开了帷幕。我看了备受瞩目的跳水比赛,看了紧张刺激的自行车比赛,还看了精彩纷呈的篮球比赛,但让我印象最深的是100米男子自由泳比赛。

随着一声清脆的发令枪声响起,潘展乐像一条健硕的飞鱼跃入水中。只见他在水中展现出惊人的速度与技巧,每一次划臂,每一次蹬腿都充满了力量,仿佛在与时间进行一场力量的较量。他的速度越来越快,逐渐与其他选手拉开了距离。我不由地屏住了呼吸,“赢了,赢了……”赛场上忽然传出了一阵又一阵热烈的欢呼声,潘展乐不仅夺得了金牌,甚至还打破了世界纪录,他是当之无愧的世界冠军。

“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”嘹亮的国歌再一次在奥运赛场上响起,我们的国旗再一次在领奖台上升起,潘展乐拿着金牌自豪地站在领奖台上,这不仅仅是他个人的荣耀,更是中国游泳队的骄傲,是我们所有中国人的骄傲!

潘展乐,你真棒!
绣湖小学403班蒋诗妍 指导老师蒋玉卿

读《西游记》有感

提起《西游记》,大家肯定耳熟能详。当我读《西游记》时,不禁感叹作者妙笔生花,竟然能写出这样的经典著作。

这本书主要讲述了唐僧以及他的三个徒弟历经九九八十一难,最终到达西天取得真经的故事。书中展现了一个丰富多彩的神魔世界,各路妖怪与神仙都有着自己独特的技能。作者运用了比喻、夸张、拟人等多种手法,刻画出了个性鲜明的师徒四人,面慈心善的唐僧,嫉恶如仇的孙悟空,好吃懒做的猪八戒,任劳任怨的沙僧。

师徒四人中我最喜欢的角色是孙悟空。他是一个了不起的英雄,有着七十二变等各种看家本领。他不仅会腾云驾雾,一个跟斗就能翻出好几千里,还有着火眼金睛,任何妖魔鬼怪都逃不出他的法眼。他虽然本领高强,但不愿拘泥于刻板的礼仪,懂得反抗,敢于斗争。面对妖魔鬼怪,他从不退缩,坚持战斗到底;面对玉皇大帝和如来佛祖时,他也要斗上一斗。他是一个敢于与恶势力及强权做斗争的形象,表达了当时广大劳动人民渴望正义的美好愿望。

孙悟空身上的精神深深打动了我,师徒四人不辞辛苦取经的过程激励了我。读了《西游记》,我懂得了面对生活中的各种困难,要勇敢克服,而不是轻易妥协。

桐城第三小学506班楼夏天 指导老师吴巧燕